
 

 
 

Provincia di Cuneo 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA 

GIUNTA COMUNALE 

 

 N. 38 del 13/03/2023  

 
Oggetto : 
PERCORSI PER LE COMPETENZE TRASVERSALI E PER L’ORIENTAMENTO 
(ORA P.C.T.O EX ASL) - A.S. 2022/2023 - APPROVAZIONE PROPOSTA DI 
CONVENZIONE DELL’ISTITUTO DENINA DI SALUZZO - DELIBERA DI 
INDIRIZZO. 

 
L’anno duemilaventitre, addì tredici, del mese di marzo, alle ore 17:35, in una 
sala del palazzo comunale. 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dal vigente Decreto Legislativo 18 
agosto  2000 n. 267, vennero per oggi convocati i componenti di questa Giunta 
Comunale. 
 
Sono presenti i Signori: 

 

Cognome e nome                               Carica                   Pr.            As. 

PANERO Giovanni Carlo Sindaco  X 

PETTITI Giampiero Vice Sindaco  X 

QUAGLIA Mattia Domenico Assessore  X 

LOVERA Laura Annunziata Assessore  X 

OLIVERO Simona Assessore  X 

Totale 5 0 

 
Nel rispetto della delibera Giunta Comunale n. 41/2020: l’Assessore                      
LOVERA Laura Annunziata partecipa in collegamento videoconferenza attraverso 
la piattaforma Zoom. 
 

Ai sensi dell’art. 97, comma 4 del Decreto Legislativo n. 267/2000 partecipa 
all’adunanza l’infrascritto Segretario Comunale  MAZZOTTA C. Donatella. 
 

Essendo legale il numero degli intervenuti, PANERO Giovanni Carlo nella sua 
qualità di Sindaco, avendo assunto la presidenza e a seduta dichiarata aperta 
dispone la trattazione dell’oggetto suindicato. 

 
 

 



LA GIUNTA COMUNALE 

 

RICHIAMATE le proprie linee previsionali e programmatiche in materia di scuola e 

politiche giovanili; 

RICHIAMATO il D.lgs n. 77 del 15 aprile 2005 e s.m.i. sulla disciplina 

dell’alternanza scuola-lavoro (ASL) quale modalità di realizzazione dei corsi del 

secondo ciclo di istruzione, sia nel sistema dei licei, sia nel sistema dell’istruzione 

e della formazione professionale, per assicurare ai giovani, oltre alle conoscenze 

di base, l'acquisizione di competenze spendibili nel mercato del lavoro; 

RITENUTO importante sostenere tali percorsi formativi per concorrere al 

potenziamento e alla valorizzazione delle conoscenze e competenze degli 

studenti; 

VISTA la proposta di convenzione (prot. n. 3571/2023), allegata al presente 

provvedimento di cui è parte integrante e sostanziale, pervenuta dall’Istituto 

Superiore “Carlo Denina” di Saluzzo e valevole per tutti i percorsi che saranno 

avviati nel corso dell’A.S. 2022/2023; 

VERIFICATO che l’Istituto suddetto dispone di copertura assicurativa Inail che 

tutela eventuali infortuni dei soggetti impegnati nelle attività promosse dagli Istituti 

Scolastici stesso presso gli ambienti del soggetto ospitante quale sarà codesto 

Comune; 

DATO ATTO che la stipula della suddetta convenzione non comporta alcun onere 

finanziario a carico di codesto Comune; 

RITENUTO di esprimere indirizzo al Responsabile dell’Area Affari Generali e 

Servizi Demografici per i futuri provvedimenti da adempiere; 

DATO ATTO che la fattispecie può ritenersi urgente; 
 
CON votazione unanime, favorevole, palesemente espressa; 
 

DELIBERA 

1. Di riconoscere la premessa narrativa che si intende, qui, richiamata e di 
approvare la convenzione (prot. n. 3571/2023), allegata al presente 
provvedimento di cui è parte integrante e sostanziale, pervenuta dall’Istituto 
Superiore “Carlo Denina” di Saluzzo per l’avvio dei percorsi di alternanza 
scuola-lavoro presso codesto Comune nel corso dell’A.S. 2022/2023; 

 

2. Di dare atto che la sottoscrizione della Convenzione non comporta oneri 
finanziari a carico del Comune; 

 

3. Di dare indirizzo al Responsabile dell’Area Affari Generali e Servizi 
Demografici in merito alla realizzazione del progetto e per gli eventuali futuri 
provvedimenti da adempiere.  

 

INDI 



Con separata votazione unanime, favorevole, palesemente espressa la presente 
deliberazione viene dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 
comma 4 del D.Lgs. n. 267/2000. 

  



 
Di quanto sopra si è redatto il presente verbale. 
 

IL PRESIDENTE 
Firmato digitalmente 

  PANERO Giovanni Carlo 
 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE  
Firmato digitalmente 

 MAZZOTTA C. Donatella 

 
 
Il documento è firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. 82/2005 s.m.i. e norme collegate e sostituisce il documento cartaceo e la 

firma autografa 

 

 

 


